

省农信社服务“三农”大有作为 打通农村金融“最后一公里”



11月25日,第三场河南银行业例行新闻发布会在郑召开,河南省农村信用社联合社党委书记、主任助理林宪振以“聚焦‘三农’发展 提升金融服务”为主题,介绍了河南省农村信用社推进农业供给侧结构性改革、推行普惠金融、加快产品服务创新的相关情况。一同参与本次发布的还有河南省农村信用社联合社发展规划部总经理姬瑞朝和信贷业务部总经理刘庆保。
倪子 杨长生 骈利辉

普惠金融服务的拓荒者

河南省农村信用社主动对接广大群众日益增长的现代金融需求,持续开展“三大工程”建设,着力填补农村地区金融服务“空白”,打通农村金融服务“最后一公里”。

例如,加快农民金融自助服务终端的安装步伐,推动金融服务向乡村和社区延伸,不断提高网点覆盖率和便利度,逐步实现了农信社金融服务县、乡、村全覆盖。截至10月末,全省农信社累计布放自助设备8023台、POS终端105443台,发展农民金融自助服务点10287个、银行卡助农

取款服务点11841个,覆盖全省11809个行政村,金燕自助通达到17848台。网上银行、手机银行全部对外运行,用户数量达到558.45万户,农信社电子银行替代率达59.47%,传统的“草根银行”有了更多的时尚元素。

抓好金融精准扶贫,对建档立卡贫困户实地调查摸底,按照“宜场则场、宜户则户、宜企则企、宜社则社”的原则分类施策带动脱贫。截至10月底,全省农信社发放各类扶贫贷款14.96万笔,余额144.20亿元,支持建档立卡贫困户6.18万户,贷款余额16.07亿元。

“三农”经济发展的践行者

作为“支农主力军”,河南省农村信用社针对涉农贷款“快受理、快调查、快审批、快发放”,加大信贷资金投放力度,着力破解农村经济发展难题。

林宪振表示,截至10月末,全省农信社各项存款余额10665.62亿元,较年初增加1589.67亿元,支持我省“三农”发展的资金实力不断增强;各项贷款余额5900.39亿元,较年初增加454.09亿元,其中涉农贷款余额5280亿元,较年初增加362.70亿元,新增涉农贷款占全部新增贷款的79.87%,涉农贷款余额占贷款总额的89.49%,为我省“三农”发展提供了强有力的金融支撑。

“近年来,河南省农信社不断推进农业产业化由粗放型发展向精细化发展转变。”据林宪振介绍,濮阳县绿源有机蔬菜农民专业合作社主要种植无公害绿色蔬菜,产品远销上海、北京、武汉、西安等地,效益可观。而周边许多农户苦于建棚资金不足不能入社,濮阳县农信联社及时推出了“农信社+专业合作社+农户”贷款模式,发放信贷资金300多万元,帮助农民朋友圆了致富梦。在农信社的支持下,目前该合作社拥有社员330户,建设及辐射带动基地4000余亩,直接带动农户500余户,户均年增收3000元,惠及周边20多个村庄。

农村金融创新的先行者

依托“金燕快贷通”业务,河南省农村信用社创新推出了“农贷通、商贷通、消费通、微贷通、职贷通”五个系列产品,实现了小额贷款集中营销、批量授信,有效满足了小额农户和低收入人群的信贷需求。截至10月末,全省农村信用社“金燕快贷通”贷款余额已达407.95亿元,较年初增加36.04亿元,支持户数31.01万户。

“通过整合信贷资源、优化办贷流程、缩短办贷链条,在全省农信社创新推广‘信贷工厂’项目。”据林宪振介绍,汴京农商银行创新开办网络信贷超市,通过其官方网站及微信公众号,实现贷

款网上申请,银行上门服务;邓州市农信联社推出了一站式的“鼎鼎红”集中办贷平台,通过该平台,客户可利用线上、线下多个渠道申请办理多项信贷业务,客户可在平台内通过“短、平、快”的一站式服务直接完成审核、授信、资金发放等,极大提高了办贷效率。

今后,河南省农村信用社将积极承担支持“三农”、支持地方经济发展的重任,满足中小企业、个体工商户、城乡居民、农业现代化发展等薄弱环节多元化的金融需求,充分发挥支农资金主渠道和农村金融主力军作用,向“支持地方经济有力、支农支小有为”的良好银行迈进。

中原银行举办新郑市助农业务推介会

近日,中原银行总行营业部联合新郑市金融办组织召开中原银行助农业务推介会,新郑市金融办主任孟向辉、中原银行新郑支行行长郭战伟、宜农公司以及新郑市15个乡镇的负责人参加会议。会上,郭战伟就中原银行惠农业务基本情况、发展规划以及政策导向要求等作了详细介绍。宜农公司负责人针对惠农业务选人选址要求、合作

运营模式、发展前景等进行了全面讲解。最后,孟向辉对惠农业务的推进作出具体安排:一是各乡镇需高度重视惠农网点建设工作,积极开展网点推荐工作;二是对工作落实情况实时督导,明确各乡镇联系人员,由市金融办协调专人协助该行走访各乡镇,进行惠农网点项目的后续跟进考察工作。

李昂

交通银行获“深港通”结算银行资格

近日,交通银行凭借在证券交易资金结算、跨境结算、离岸人民币市场等金融领域具备的丰富市场经验和独特优势,荣获“深港通”跨境资金结算银行资格,为“深港通”下的港股通结算交收资金提供跨境结算和换汇服务。该行近年来陆续取

得沪深A股市场、“新三板”市场、“沪港通”和股票期权业务的首批结算银行资格,与96家证券公司建立第三方存管业务合作,证券公司合作覆盖率达到97%,证券资金结算规模始终位居行业前列。

全权

第七届“银联杯”收银员职业技能竞赛圆满落幕

11月29日,第七届“银联杯”全国商业服务业收银员职业技能竞赛总决赛在上海圆满落幕。来自河南赛区的收银员冯洁从全国36个地区及铁路总公司的111名地区(行业)赛优胜选手中脱颖而出,获得总冠军,将有机会获得“全国五一劳动奖章”、“全国巾帼建功标兵”等荣誉称号。中国银联有关人士表示,收银

员处于商品交易的第一线,是提升支付服务水平、优化消费体验的重要力量。中国银联正联合产业各方全力推动以“非接触支付”为主流的银联云闪付的发展与普及,同时也在积极推进相关工作,拟把二维码这一交互方式充实到云闪付产品系列中,作为非接支付的补充。

卢长宇

工行承销完成国内首单超短期熊猫债

近日,由中国工商银行牵头主承销和担任簿记管理人的招商局港口控股有限公司2016年首期超短期融资券在全国银行间债券市场成功发行。据悉,该笔债券是全国首单超短期熊猫债,发行金额共计40亿元人民币,其中首期发行15亿元,将

专项用于招商局港口在“一带一路”沿线的丝路港口建设及经营。本次招商局港口在中国银行间交易商协会注册熊猫债共计100亿元,包括超短期和中期两种,全部由工商银行牵头主承销,专项支持丝路港口建设及经营。李欣

建行推出二维码代收贷款服务方案

为更好地服务物流行业客户,增强互联网支付竞争力,建设银行河南省分行创新设计了二维码代收贷款服务方案——“e扫即付”,并于日前在河南宇鑫物流集团有限公司成功推出。该方案收款方便快捷,无须

硬件投入,客户只需用手机扫一扫即可,适用于有代收贷款需求且有物流信息管理系统物流公司,不但可以帮助物流公司降低收付款成本,而且可以帮助物流公司防范代收贷款人员跑路问题。王苏铭

九鼎金融租赁成为银登中心会员

日前,河南九鼎金融租赁股份有限公司正式成为银登中心会员。河南九鼎金融租赁股份有限公司是第五家在银登中心开户的金融租赁公司,在标准化资产登记流转的实践探索方面走在了行业前列。河南九鼎金融租赁股份有限公司于2016

年3月23日成立,注册资本10亿元人民币。截至目前,总资产已超过50亿元,已取得27家银行同业授信超过140亿元。此次于银登中心开立账户将使公司租赁资产转让业务体系得到完善,租赁资产转让渠道更加丰富。黄从璞

泰康逾10亿元入股IHH在华业务

日前,泰康保险集团和亚洲最大、全球第二大上市医疗集团IHH医疗保健集团(下称“IHH”)共同宣布,泰康将投资逾10亿元入股IHH旗下专注于发展中国业务的PCH Holding Pte. Ltd.(下称“百汇中国”),并与百汇中国股东、IHH全资子公司百汇医疗集团达成全方位战略合作。该笔投资由泰康旗下泰康资产负债执行,投资款将主要用于

发展百汇中国在中国的医院及诊所业务,包括未来将在中国多个重点经济圈新开设诊所和医院。本次泰康和IHH将在大健康领域开展战略合作,双方将依托泰康庞大的客户资源、产业链资源和中国本土服务网络,借助IHH的品牌优势和国外的专业运营经验,为广大中国患者提供优质的医疗服务。

王若谷

富德生命人寿再获两项殊荣

11月25日,在2016(第二届)中国金融年会上,富德生命人寿凭借2016年度优异的市场表现和在社会公益方面的积极探索,荣获“年度最佳保险机构大奖”和“年度最佳社会责任大奖”两项殊荣。据悉,截至11

月,该公司总规模保费已超1600亿元。富德生命人寿今年以来坚定实施战略转型,业务结构不断优化,以122亿元排名市场第一,同比大幅增长678%,下半年,该公司机构银代期交业务依旧保持高速增长态势。李凤